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Naši izseljenci. Švicarska katoličanska mladina odgo
varja komunističnoj mladini.Mehka Dolinska, ki si za

zakrivle z joušjom pa trsjom ne
varen zibôt pa bereke, šegava Ra
venska, gde Müra prevečkrat na
rasté, se napne i preplavi vse 
vdiljen zemló, brežnata Gorička, 
ki jo preraščajo zeleni logovje i 
gde se stegüjejo valovite njive 
— vsa ta zemla je postala ne
mirna kak mravlinjek.

Lüdje odhajajo s čüdnim 
strahom i z velkim vüpanjom po 
sveti, da si odvalijo žmeten dug 
z hiže, da splačajo brate i sestre 
z grünta, spopravijo zapüščene 
hiže, gde že vse razkaple omet, 
si doküpijo kakši peden zemle 
ali falaček goric. I gda pridejo 
domô, rastéjo med nisikimi stre
hami nove, zidane hiše i krpe 
zemlé se povekšavlejo. Vnogi, 
vnogi pa pridejo domô samo z 
novim oblečom, z betežnim te
lom, razdvojenim srcom i tihin
skim mišlenjom. Hiža pa šče dale 
razkaple i verstvo ječi pod žmet
nim dugom.

Vse ceste vodijo naše lüdi 
v svet, pa tüdi vse ceste jih pri
pelajo nazaj proti domi. Vodijo 
jih v Francijo, gde vidijo velke 
pa bogate kmetije , z lepimi, svet
limi hižami, napunjene z dragim 
pohištvom ali nega čüti veseloga 
dečinskoga smeha po teh hižaj, 
liki jih vnogokrat napunjavle do
mača pesem našega izseljenca. 
Vodijo jih v Nemčijo, gde se 
morejo včiti trdoga, vojaškoga 
reda pri deli i jeli, šparanja pri 
vsakšoj stvari i vidijo tu vlüdno 
ali hladno obnašanje do njih.

Malogde pa najdejo naši 
lüdje, šteri nosijo s sebov delav
ne roké pa trdno vüpanje do 
bolšega krüha, to, s šterim so 
njuve düše tak bogato napunjene, 
najmre močno, živo vero v Boga, 
v tisto nadzemsko, razumsko 
Moč, štera edina more potišiti i 
vmiriti razdvojeno človeče srcé 
v tom razdrapanom i zamotanom 
sveti. I to nosijo drügim, ne da 
bi se sami dobro toga zavedali. 
Gda tjeden za tjednom čtemo 
preprosta pa topla pisma teh iz
seljencov v tom našem listi, kak 
srečni so, či morejo priti v cer
kev i opraviti tam svojo versko 
dužnost, nas more pač do skuz 
genoti, či nam zna tüdi njuv do
mači izseljenski dühovnik z ve
seljom poročati, da jih po sto 
kilometrov duga pot ne zadržavle, 
da ne bi spunjavali svoje verske 
dužnosti i dečinska radost jim 
sija z oči, gda kaple v francos
kih cerkvaj v njuva srca domača 
reč i jih napunjavlejo naše do
mače pesmi. Ne čüdno, či se 
francuski plebanošje veselijo, gda
koli se v šteroj cerkvi zberejo 
naši lüdje, ar istinska vernost 
teh lüdi i njuve pesmi potegnejo 
versko brezbrižne ali celo veri 
protivne francoske lüdi i vnogo, 
vnogo okorelo srcé se zna omeh
čati pri takšem pogledi. Pleba
nošje se zveselijo takših lüdi, 
šteri so kak kvas za njuve far
nike, jim idejo v vsakšoj potrebi 
na roko i kak znajo izseljenci 
sami praviti, se potegnejo za nje, 
či trbé, tüdi pri oblasti.

To je brez dvojbe poleg 
nerazveselivih primerov velko za
doščenje za vse tiste starše pa 
dühovnike, šterim je dosta za 
düšno srečo teh lüdi.

To je dober znak zdravoga 
naroda, ki kak košnato zeleno 
drevo odvrže od sebe vse sprh
nene, sühe vejke, tak da ostane 
samo zdravo steblo, štero se bo 
naraslo i obrodilo ednok do
ber sad.

To je viden znak, da je v 
tom našem lüstvi dosta živlenske 
moči, ve si sami z lastivnim de
lom pomagajo do krüha i ne 
čakajo s prekrižanimi rokami 
drobtin z bogatoga stola, je do
sta Zdravoga mišlenja, štero ga 
bo pripelalo v lepšo prišestnost.

Ne dajo se zlehka zvoditi 
od krivih navukov, štere jim vsi

Švicarska komunistična mla
dina je objavila odprto pismo 
katoličanskoj mladini, v šterom 
njej je predložila prijatelsko so
delüvanje „za brambo svobode i 
neodvisnosti Švice“. Švicarski 
komunisti so teda ravno tak na
pravili, kak francoski komunisti.

Katoličanska mladina pa je 
komunistom odgovorila s slede
čim odprtim pismom:

„Vaše pismo smo sprijali v 
sredini svečanosti velkoga tjedna, 
kda se mi mladi katoličani spo
minamo trplenja, vstajenja i zma
ge našega Gospoda. Vaše pi
smo nam razodeva, da nam po
nüjate roko za sküpno obrambo 
svobodne, demokratične i miro
lübne Švice.

Vaše pismo so povzročil i 
dogodki v Avstriji i drügič vaše 
znanje o našem načelnom na
sprotji proti narodno-sociaiistič
nomi terorizmi. Kak ví, tüdi mi 
vidimo v novoj-poganskoj samo- 
vladi veliko nevarnost za neod
visnost Švice. Odločeni smo, da 
našo državo i naše lüdstvo ob
varjemo pred spodobnov nesre
čov. Zato ščemo izoblikovati trd
no katoličansko fronto z vsemi 
dobro mislečimi državlani proti 
vsakim posküsom, ki bi šteli 
zmenšati našo sloboščino i ne
odvisnost.

Ali ravno tak odločno Vam 
moramo izjaviti, da med katoli
čanskov švicarskov mladinov i 
med komunističnov mladinov ne 
more biti nikšega sodelüvanja.

Naša domovina najmre ne 
more obstati inači kak na fun
damenti krščanske vere. Naše 
lüdstvo bo občuvalo svojo slo
boščino i neodvisnost telko časa, 
dokeč bo krščansko, zgübilo pa 
jo bo tisti den, kda se ne bo 
štelo več zvati krščanski narod. 
Sloboščina i neodvisnost Švice 
stojita na dostojanstvi i slobodi 
človeka, ki jo brani naravna pra
vica i krščanska vera. Što na
pada krščanska načela, rüši tüdi 
fundamente, na šterih stoji naša 
domovina.

Dobro Znamo, da je krščan
ska jakost, na žalost, premalo 
upoštevana, če ne naravnoč ne
poznana v širokom krogi social
noga živlenja. Zato pa teliko so
cialnih krivic. Če bi vsi Švicari 
bili dobri krščeniki, bi se Švica 
mogla menje bojati za svojo ne
odvisnost i mir.

Zato se tüdi v našem kato
ličanskom mladinskom pokreti 
trüdimo, da izobliküjemo mlade 
krščenike, ki resno vzemejo svojo 
vero v vseh djanjih svojega živ
lenja. Osvedočeni smo, da bomo 
s tem dosta prispevaii k jakost
noj obrambi i notrašnjoj moči 
našega naroda. Na tom funda
menti smo pripravleni z vesel
jom sodelüvati z vsemi pošte
nimi državlani i smo vsikdar 
srečni, kda vidimo, da se nam 
pridrüžüjejo novi pristaši, ki so 
istoga düha i istoga srca i ravno

tak trdno odločeni ozdraviti naš 
narodni beteg pri koreni. Kak je 
križ v sredini švicarske zastave, 
tak je tüdi Kristušov križ osred
nja točka našega programa i na
šega dela za domovino.

Nasprotno pa komunizem 
izhaja iz diktatorske rusko-sov
jetske države. Za svojega vodi
tela proglaša Stalina. Zato je v 
naših očaj komunizem najvekši 
i nepomirlivi sovražnik švicar
ske sloboščine i neodvisnosti. 
Ravno tak, kak je komunizem 
nezdrüžlivi z bistvom i značajom 
našega slobodnoga naroda, rav
no tak je nezdrüžlivi ž njima na
rodni socializem. Oba sta na ne
krščanskom fundamenti i na ma
terializmi i sta v nepremostlivom 
nasprotji s krščanskim dühom 
švicarskoga naroda. Što šče na
šo domovino obvarvati zvünešnje 
i notrašnje nesreče i pred reži
mom, ki je nekrščansko nasilen, 
mora graditi obrambne nasipe 
tak proti rdečoj kak rjavoj moč
vari. Što šče srečo Švici, se ne 
bo zbirao pod zastavov, ki je 
okrašena z klepačom i srpom — 
krvavim znakom brezbožnoga 
bolševizma.

Papa Pij XI. so lansko leto 
po presledki samo malo dni ved
nako odločno povzdignoli svoj 
glas tak proti rasističnoj (narod
no socialnoj, zablodi kak proti 
nevarnosti mednarodnoga brez
božnoga komunizma.

Kak krščeniki i katoličani 
smo po Zveličarovoj reči dužni, 
da vas lübimo kak lüdi i da 
celo molimo za vas, čeravno 
znamo, da so vaši somišleniki 
našim bratom po veri pripravili 
strahotno krvavo preganjanje i 
vmorili na miljone krščenikov. 
Mi verjemo v končno zmago kr
ščanstva i Križa, ar je križani 
Kristuš vstano od mrtvih in nešte
tim preganjanjom, štere je cer
kev Kristušova trpela v dve je
zero letaj, je šče vsikdar sledilo 
novo sprotoletje krščanskoga živ
lenja i novi blagoslov za narode.

Kak katoličanci i kak držav
am ne moremo sprejeti vaše po
nüjene roke, ravno tak se ne 
moremo vdeležiti vašega kongre
sa mladine za mir. Pri niednoj 
vašoj akciji za „obrambo slobo
de i neodvisnosti Švice“ ne bo nas 
katoličanske švicarske mladine.

Med krščanskim patriotiz 
mom i med komunističnov ide
jov, med švicarskov sloboščinov 
i komunističnov propagandov, 
med krščanstvom i bolševizmom 
je ravno isto nasprotje, kak med 
vodov i ognjom. Komunizem je 
v svojem bistvi nekaj slaboga, 
je pravo Papa Pij XI. Zato je 
za nas katoličane ne mogoča po
godba na niednom področji, če 
ščemo občuvati krščansko ci
vilizacijo.

Krščanska švicarska mla
dina bo šče naprej gradila ob
rambne nasipe tak proti rjavoj 
kak proti rdečoj kügi i bo skrb
no čuvala nad krščanskim zna
čajom Švice. Katoličanska švi
carska mladina se je že davno 
pridrüžila akciji za uspešnejšo 
vojaško obrambo domovine. Ona 
se bori za mir med narodi, 
za tisti mir, ki poštüje človeče 
dostojanstvo i slobodo, šte
romi pa je vednako neva
ren rdeči kolektivizem kak 
rjava diktatura. Dragi državlani 
komunisti ! Če ste zaistino na
vdüšeni za svobodo i neodvis
nost Švice, te prelomite z med
naro d n im bolševizmom, zapüstite 
rdeči prapor, ki pomeni svetovno 
revolucijo i se postavite pod ka
toličansko zastavo, na šteroj se 
sveti križ, ki je tüdi znak naše 
države i znamenje odrešenja vse
ga človečanstva. Samo te nam 
bo mogoče sprejeti Vašo ponü
jeno roko i z vami sodelüvati. 
S temi čüstvi vam pošilamo 
pozdrave vüzemskoga mira i 
vstajenja !“

Te lepe reči švicarske mla
dine naj napunijo srca tüdi naše 
mladine, da bo v Kristušovih 
vrstaj čista i trezna se borila 
proti brezbožnomi komunizmi i 
vsem sovražnikom Kristušovim.

Jugoslovenski komunist dr. Ciliga 
o stanji v bolševiškoj Uniji.

Leta 1926. je dr. Ciliga 
odišeo v Sovjetsko Unijo kak 
član „Jugoslovanske komunistične 
stranke“. Po desetih letaj prebi
vanja v Rusiji je v Parizi v fran
coskom jeziki izdao knigo „V 
zemli velike laži*. Po svojem pri
hodi je bio naskori izklüčeni iz 
stranke i zapreti, ar so ga meli 
za trockista. — Bio je v uralskij 
vozaj i pregnani v Sibirijo, do
keč po 10 letih ne dobo dovo
lenja, da sme zapüstiti sovjetsko 
državo. Zdaj je objavo knigo pod 
gornjim naslovom i v njoj popi
süje svoje bridke izküšnje i isti
nito stanje pod bolševiškim re
žimom. Med drügim pravi, da 
je v Rusiji ne tisto ognjišče no
voga živlenja, kak misli tisti, ki 
toga sam ne doživo. Nega tam 
tiste sloboščine mišlenja, slobod

no je samo to, ka je uradno. V 
knigi tüdi pripovedava o izko
riščanji vseh narodnih slojov od 
strani strašno organiziranoga 
uradništva, ki ne ve za nikšo po
štenost, nego vničavle celi narod 
zavolo svojega blagostanja v slüž
bi nepravične samovlade. V vsak
danešnjem živlenji človek vidi na 
vsaki stopaj nepfikrito mržnjo de
lavcov i kmetov do vladajočega 
režima. Kda človek prešte to 
knigo, njemi spadne zavesa z oči, 
štero je rdeča propaganda po
stavila, da bi prikrila stvarno 
sliko bolševiškoga pekla. Ciliga 
odkrije ves bolševiški režim po
šteno i brezobzirno, — tak da 
nam je pred očmi slika strašne 
nevole i komunističnih navukov, 
ki so vničile teliko milijonov 
žrtev.

ljüjejo od vseh krajov. Sprevidili 
so vsi, ki so doma pa v tüjini, 
da zvün poštenoga, z živov ve
rov prerojenoga živlenja, ne naj
dejo prave sreče pa zadovolnosti. 
Ne želejo si bogastva pa velkih 
hiš, liki samo varno streho, štera 
bo čista od dugá, i za dobro 
ponjavo zemlé, da bodo mogli 
preživiti sebé pa svojo drüžino 
i bodo zmogli dati krali, ka je 
kralovoga i Bogi, ka je božega. 
To lüstvo, düševno bogato na
darjeno, si zdaj kové svojo las
tivno prišestnost i z vüpanjom 
gledamo na obzorji svetlo zarjo 
lepših dnevov. Lüstvo, ki se od 
zore do mraka mantra v znoji 
svojega obraza, a sad vživlejo 
zvekšega drügi narodi, si ne 
melo časa dozdaj nabirati posvet
noga bogastva i si v jezerolet

nom robstvi ne mogeo razviti 
düševnoga obzorja vred sosid
nim Slovencom pa se denok tak 
žilavo obdržalo, to lüstvo si ne 
dá vceplati tiste navuke, šteri jim 
kradnejo vero iz srca i kvarijo 
njuv pravi obraz. Že itak dosta 
nagoga sirmaštva more prenašati, 
a da bi si šče dalo strgati iz src 
najvekšo dragotino ka má, — 
živo vero, — gde na sveti se pa 
najde te vekši sirmak, kak je to 
lüstvo? Ali jaj, či bo moglo 
lüstvo samo spregučati i pozvalo 
na odgovor tiste izkoreninjene si
ne, šteri ne zajemlejo svojega zna
nja iz čistih, zdravih vretin svojega 
lüstva, liki hodijo pobirat drügam 
tisto napihnjeno vučenost, ki so 
jo že drügi nehali i odvrgli kak 
kilavi pov na razdrapanoj njivi

v jeseni. Vsi tisti, ki nemajo s 
krščanskim mišlenjom i živlenjom 
toga lüstva nikaj sküpnoga, so 
odtrgnjena süha vejka, štera pa 
nikaj ne škodi zdravomi jedri.

Zdaj smo v lepom meseci 
maji. Narava je vse ozelenela, 
dežšč jo je zoprao, da je po
gnala zemla iz sebe čisto zelenje 
i se nanovo oblekla v dišeče 
cvetje. V človečih očaj vidiš ve
seli pogled, na obrazaj radosten 
smeh. Té mesec je posvečeni 
Najčistejšoj Devici. Naj razpro
stre Marija nad to lüstvo, štero 
se more preseljavati den za dne
vom od doma v tüjino, iz tüjine 
domo i štero tak rado roma leto 
za letom k delešnjim Marijinim 
cerkvam, svoje roké, i jih očuva 
vsega, ki bi njemi skalilo či
stost düše. Dobroslav.
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Nedela
po vüzmi štrta.

E v a n g e l i j  (Sv. Jan o ša  16.) 
T isti čas pravo je  Jezuš Vučenikom 
svojim : Idem k o nomi, ki m e je  poslao, 
i n išče  m e z  vas ne p i t a  : kam a ideš. 
Ali ka sam  vam e ta  pravo, ža lo s t je  
napunila s rce  vaše. Ali jaz  istino Velim 
vam : hasni vam , naj ja s  odidem , a r  či 
n e  odidem , O veseliteo ne pride  k vam. 
či p a  odidem , p ošlem  g a  k vam . I gda 
on pride, karao  d e  sv e t od  g re h a , i od 
pravice, i od  sodbe. O d greha za to , ka 
so  n e j  vervali v m e n i : od  pravice pa, 
ka k Oči idem , i že  m e ne te  v id ili : 
od so d b e  pa, a r  je  poglavnik  e toga 
sve ta  ž e  oso d jen i. E šče vnoga mam 
vam  praviti, a li zdaj nem orete nositi. 
G da  p a  pride on Düh pravice, včio de 
v as na vso pravico. Ar n e  bo  gučao 
sam  od sebe, nego šte rak o li de čüo, 
gučao bode , i š te ra  so  p rišestn a  na
zvesti vam . On b o d e  m ene dičo, a r z  
m ojega vzem e, i nazvesti vam.

*

Tri strašne šibe bože: kü
ga, lakota i vojska ne mirüjejo 
nikdar. Brezi smilenja vničüjejo 
delo človečih rok, kosijo človeče 
vrste i pokončajo dosta lepoga. 
Ka nam je včiniti pri vsem tom ? 
Pa či poleg toga den za dnevom 
vidimo, da se hüdobnim lüdem 
navadno dobro godi, dobrim pa 
slabo, gda vidimo, da celo Za
ročnica Kristušova, sv. Cerkev 
preganjana, te se nam vse to ne
kak čüdno vidi, zakaj Bog vse 
to dopüsti.

Oda smo tak zbegani, ka 
bi skoro dvojili, ali Bog poslü
ša naše prošnje, ali ne, te nam 
trbe vodnika, ki naj nas vodi, 
trbe nam tolažnika, ki naj nas 
vči i tolaži. Te naš vodnik i to
lažnik je Sv. Düh. On nas vči i 
razlaga, odkec i zakaj je vse to, 
ka trpimo. On pravi : „Koga Bog 
lübi, toga kaštiga“ i „koga šče 
povzdignoti, toga ponižüje“. „Tvo
ja šiba i tvoja palica sta me 
tolažili“.

Ali je te ne velika sreča za 
nas, da nas Sv. Düh vči, ka je 
vse trplenje plačilo za naše gre
he ? Istinsko je, ka piše sv. Av
g u s tin : „Zavolo toga je primeša
na bridkost zemelskomi živjenji, 
da bi hrepeneli po večnom živ
lenji“. Je že tak. Dosta lüdi bi 
pozabilo na Boga, zanemarilo 
svojo dušo pa se večno pogü
bilo, če jih ne bi zadela nikša 
žalost, nikša nevola! Razsipni sin 
nikdar nebi prišeo nazaj k oči, 
če ga nebi lakota opomnila, da 
je zagrešo. Je bila tak lakota za 
njega nesreča? Ne !

Da bi Sv. Düh grešnika 
Spravo na pravo pot, njemi etak 
govori: „Vidiš, tvoj Zveličar je 
iz lübezni do tebe prišeo na 
svet, svojo krv prelejao za tebe, 
da te je zmirio z Bogom i pre
magao hüdoga düha. On ne žele 
nikaj drügo kak da v njega ver
ješ, vüpaš i ga lübiš. Ti pa si 
odišeo na krivo pot Tvoja vera 
je slaba, svoje vüpanje stavlaš 
bole v lüdi, kak v Boga, tüdi 
tvoja lübezen je razdeljena, pre
dana za vse drügo na sveti, samo 
za Boga nikaj. Dao si se pre
slepiti, zapüsto si svojega Boga, 
tvojega pravoga, najvekšega, je 
dinoga dobrotnika. Kakša norost, 
kakša nevernost, kakša nehvalež
nost ! Vidiš zdaj te je zadela ro
ka boža, da spoznaš, ka je ne
kak nad tebov, ki ma v oblasti 
tvoje živlenje i tvojo smrt, tvoje 
zdravje i tvojo bolezen ! Potrebno 
je, da spoznaš svojo krivdo, pa 
da z desnim razbojnikom govo
riš: „Po pravici trpim, ar preje
mam, ka sam zaslüžo s svojimi 
deli“. (Luk. 23. 41.). Grešnik, 
če to včiniš, ti bo Bog odpüsto 
tvoje grehe, ar prišeo je na 
svet iskat i zveličat, ka je bilo 
zgüblenoga“.

Posvetüvanje jugoslo
vanskih škofov.
Pred par dnevi so se po

svetüvali škofje Jugoslavije v Za
grebi. Na svojih sejaj so pre
tresli vsa pitanja, ki se tičejo 
Cerkve i dühovnoga živlenja nje
nih kotrig.

VESENJAK IVAN.
V soboto, 7. maja proti ve

čeri sem dobo telefonsko obve
stilo, da je bivši minister, ban
ski svetnik i predsednik občine 
Košaki pri Maribori od kapi za
det vmro. Star je bio 58 let. Be
tegüvao je samo par dni i je 
pred smrtjov kak dober katoli
čanec sprejeo Svestvo za vmira
joče. Ta tužna vest je globoko 
žalost porodila v srci vseh, ki 
so pokojnoga dobroga gospoda 
poznali. To pa zato, ar smo v 
pokojnom zgübili nesebičnoga 
dobrotnika, dejansko krščansko
ga vernika, globoko izobraženo
ga profesora i vučenjaka, ki je 
vso svojo znanost porabo samo 
za to, da pomaga bližnjemi. Ne 
bilo nikše zadeve v Slov. Kra
jini, štero je že kak dete poznao, 
kama se je z očom vozo z Moš
kanjec, ki so pri nas lük tržili, 
ne bilo zadeve pri nas, da se 
pokojni ne bi zavzeo za njo iz 
celoga srca. On ne bio vozko
srčen, njegovo srce je bilo na 
široko odprto do vseh potreb 
Slov. Krajine. Vnogokrat je prišo 
k nam i razlagao našemi malomi 
človeki z očinskov lübeznostjov 
vse, ka je tomi v hasek slüžilo 
i njemi pomagao vse, ka li mogo. 
Navdüšeno so ga vsi pozdravlali, 
gda se je gde pokazao i tak paz
livo poslüšali, kak da bi svojega  
očo poslüšali.

Kak poslanéc je postao ag
rarn i  minister i z mojov malen
kostjov delao s tistov lübeznost
jov za siromake, da dobijo zemlo 
po krščanskof ceni, štero je Kri
stuš zapovedao. Bila sva v ag
rarnom odbori, v ministerskom 
komiteji za rešenje agrara, mela 
borbe desno i levo, a lübezni 
do siromakov niti v najvekšoj 
nezahvalnosti od strani teh ne
sva zapüstila. Ne sva zapüstila, 
ar, ti dragi Ivan, si stao trdno 
kak pečina v obrambi siromakov 
i s tvojov načelnostjov sva zma
gala. Oča sirot ti v obilnosti 
plača te borbe, v šterih si ostao 
siromak, gda bi lejko postao mi

sijonar. Nikdar ne pozabim tvo
jega odločnoga stopaja v Zagre
bi, kda si zagovoro proti veli
kašov velikoj zameri, stotine si
romakov i njim dao zemlo kak 
pozvani sodnik.

Nikdar ne pozabim tvoje 
borbe v parlamenti, gde si kak 
sunce Čisto zahtevao pravice 
slovenskomi kmeti.

Nikdar ne pozabim po te
likih trüdaj i po telikejšem nese
bičnom deli za dobrobit siro
maškoga naroda tiste bridke 
plače, štero ti je delio bivši re
žim, gda ti je sina zapro, v hiši 
vse razmetao, tebe neštetokrat 
pred oblast prisilo, da se zago
varjaš ne za prestopke, nego za 
svojo nedužnost i lübezen do 
siromaškoga človeka.

Nikdar ne pozabim tvojih 
skuz, štere si točo na mojem 
prijatelskom srci, gda si mi ri
sao svojo brezmejno žalost v 
tistoj noči, štero si prelio na vu
lici poleg voze, kama so ti sina 
po krivici zaprli.

Nikdar ne pozabim tvoje 
bridkosti, štero si občüto, gda 
so te javno napadali tisti, štere 
si rešo iz blata prepasti i njim 
Zasigurao lepo bodočnost.

Nikdar ne pozabim, kak si 
poklekno pred mene, prijatela — 
dühovnika i proso njegov tola
ž i l ni blagoslov v tvojih teških 
borbaj.

Nikdar te ne pozabim, dragi 
Ivan, ki si podpirao s pisanjom 
i naročitevjov naše Novine. Lü
bezen te je vodila, Lübezen naj 
ti bo plačilo. To sam proso 8. 
maja pri svetoj meši, ki sam jo 
po tvojoj nagloj smrti taki za 
tebe darüvao.

F  večnoj lübezni p očivaj ! 
Mi molimo za tebe, ti moli za 
nas, da zmagao Kristuš na vsa
kom stopa, na šterih si se ti 
borio. Z Bogom ! Na se videnje 
nad zvezdami. Tvoj veren prijateo 

Klekl Jožef.

Vatikan je priznao gene
rala Franca.

Sv. Stolica je v Burgos-i, 
glavnom mesti narodne Španije, 
postavila nunciaturo i s tem pri
znala generala Franca vlado.

Jezuiti smejo nazaj 
v Španijo.

Ministerski svet v Burgos-i 
je zbrisao odredbo prvejše ko
munistične vlade, štera je preg
nala jezuite iz Španije i njim 
vzela vso imanje. Narodna Špan
jolska je dala nazaj vso imanje 
sinovom sv. Ignacija, Španjolca, 
ki tüdi smejo znova vršiti svoje 
plodonosno delüvanje.

Trgovinska pogajanja med 
Nemčijov, Čehoslovaškov i 

našov državov.
S priklüčitvijov Avstrije k 

Nemčiji ne valajo več sklenjene 
trgovinske pogodbe z Austrijov. 
Zato so se začela nova pogaja
nja med Nemčijov, našov i Če
hoslovaškov državov. Pri teh po
gajanjih bi Nemčija rada kak naj
bole zrahlala zvezo med Čeho
slovaškov i sovjetskov Rusijov.

Kakši politični razgovori 
so se vršil! v Rimi.

Med Hitlerom i Mussolini
jom, kak se poroča, so se vršili 
razgovori 1. Kak pride Nemčija 
do naselbin (kolonij), štere je 
zgübila v Afriki. 2. Kak se naj 
reši položaj Nemcov na Češkom. 
3. Kak se naj reši Trst, šteri za
volo priklüčitve Avstrije k Nem
čiji bo trpo na trgovini. 4. Kak 
se naj poglobi vojaško sodelü
vanje med nemškov i taljanskov 
vojskov.

Dopüsti za Eucharistični 
kongres v Budapešti.

Dr. Korošec Anton, minis
ter za notrašnje zadeve, je odo
brio dopüst od 25. do 31. maja 
vsem državnim uradnikom, ki se 
bodo vdeležili Eucharističnoga 
kongresa v Budapešti.

Spored slovenskih pobožnosti na eu h a 
rističnom kongresi v Budapešti.

Maja 25. Prihod v Budapešt 
ob 5. popoldne.

Maja 26. od 5 do 8 svete 
meše, spovedavanje, prečiščava
nje, od 8 do 11 ogled mesta, 
potem ednovürna molba pred 
Najsvetejšim za dühovnike. Z na
govorom lavantinskoga knezo
škofa. Ob 4 prvo javno spravi
šče i pozdrav svetoga Oče v vsa
kom jeziki, ki bo na kongresi 
zastopan. Ob 8 procesija z lad
jami po Donavi.

Maja 27. od 5 do 7 kak 
včeraj. Ob 7 predga mrs. Meško 
Ksavera : „Oltarsko Svestvo vez 
lübezni“ i meša lavantinskoga 
prezv. g. knezoškofa. Pod sv. 
mešov spevle cela cerkev. Ob 11 
v Budai kath. kör-i spravišče za 
Slovence, na šterom govorita dr. 
Leskovar Jožef i dr. Šmajd Al
bin. Ob 3 javno spravišče v dvo
rani Eucharističnoga kongresa.

Pozdrav v vseh jezikaj zbranih 
narodov. Ob 8 predga Podbev
šek Jerneja, litanije. Ob tričetrt na 
edenajset nočna molba Najsvetej
šega samo za moške na Hősök 
tere trgi z svetov mešov, nato 
polnočnica i sküpno sv. obhajilo 
samo za moške.

Maja 28. od 5 do 7 kak 
včeraj. Ob 7 predga i meša prezv. 
beogradskoga nadškofa dr. Uji
čiča, od 9 do 11 ogled mesta, 
ob 11 spravišče za Slovence kak 
včeraj z govorom dr. Žitka, ob 
4 javno eucharistično zborüvanje, 
ob 8 verske predstave i spravi
šča od Olt. Svestva za vse za
stopane narode.

Maja 29. od 5 do. 8 kak 
prvi den. Ob 9 sv. meša papo
voga delegata na trgi Hősök tere 
z sküpnim sv. obhajilom, ob 4 
procesija z Najsvetejšim, ob 11 
odhod iz Budapešte.

Francoski frank je zavarvan.
Po kratkom vladanji komu

nistov v Franciji je francoski pe
nez zgübo svojo vrednost. Pod 
tem ladanjom je Francija zgübila 
ves svoj ugled, zvünešnja trgo
vina ide nazaj, brezposelnost pa 
raste. Državni dugovje se naglo 
povekšavajo, državni dohodki pa 
zmenšavajo. S toga drügo kak 
polom ne more priti. Naj te po

lom prepreči Deladierova vlada. 
se je odločila, da zniža frank i 
da pod to znižanje več ne do
voli, da bi frank kapao. Franco
ska vlada se je dogovorila z an
gleškov i amerikanskov, da bo 
cena franka sledeča : za 1 angle
ški fünt se plača od 175 do 180 
francoskih frankov, ka v našij 
penezaj pomeni 1 D in 2 2 -3 0  par .

Zasedanje Male Zveze v Sinaji.
Zadnje dni preminočega 

tjedna so se sestali zvünešnji mi
nistri Jugoslavije, Čehoslovaške 
i Romunije v Romuniji v Sinaji-i 
i so sklenili sledeče: 1. Mala 
Zveza dela za mir, posebno na 
podlagi angleško-taljanskoga do
govora. 2. Mala Zveza se šče 
naprej razgovarjati z Madjarskov,

dokeč ne pride do popolnoga 
sporazuma ž njov. 3. Mala Zveza 
šče naprej delati v Zvezi naro
dov i to na ednom istom stali
šči. 4. Mala Zveza šče novi po
ložaj stvoriti na Donavi, gledoč 
na plovbo. 5. Mala Zveza šče 
okrepiti medsebojno gospodar
sko delovanje.

Spravišče slobodnozidarov v Londoni.
Bližajoče se spravišče slo

bodnozidarov ma na dnevnom 
redi sledeči program : 1. Ukinitev 
šol. 2. Ukinitev državnih podpor 
Cerkvi. 3. Odpüstitev dühovnikov 
i redovnikov iz javnih slüžb. 4. 
Zabranitev kazanja kina v cer
kvenij prostoraj (farni kinemato
grafi). 5. Dühovništvo ne sme os
novati ali voditi sportskih drüštev. 
6. Zabranitev verskih radio pre
nosov. 7. Odstranitev vsakoga 
„klerikalizma“ iz politike. 8. Za
branitev, da bi dühovščina kriti
zerala versko stanje v Rusiji. 9. 
Državno nadzorstvo nad delom

internacionalne drüžbe. 10. Uki
nitev zabranitve psüvanja v ka
zenskom zakoniki. 11. Olejšanje 
pri izstopi iz Cerkve s pomoč
jov pravnih zakonov. 12. Dačna 
obremenitev na poslance v pri
idg Cerkve. — Dobro znamo, 
kakši ftiči so to.

Koliko bojnih ladij je pozdra
vlalo Hitlera v Neapli.

Pred 30.000 gledalci je po
morske vaje zvršavalo pred Hit
lerom 200 pomorskih ladij i 90 
podmornic.

Filipova vera.
Bila je noč in izdajavec Juda 

je že odšel.
„Zdaj bo Sin človekov po

vedan in Bog bo poveličan v 
njem. Če bo Bog poveličan  
njem, ga bo Bog tudi v sebi po
vedal. In poveličal ga bo kmalu,“ 
je spregovoril Jezus.

„Sinek“ (kakor Gospod ta 
večer naziva apostole) Filip je 
vznemirjen.

„Vaše srce naj se ne vzne
mirja. Verujte v Boga, tudi v me 
verujte !“ — Če bi poznali mene, 
bi poznali tudi mojega Očeta. 
Odslej ga boste poznali in vidite 
ga,“ nadaljuje Jezus.

Filip je ves žalosten. On, 
„ljubitelj konj,“ morda ljubitelj 
naglice, dirke, sporta, vidi živo 
dogodke tega življenja. A tu je 
zastor pred skrivnostjo enostran
ska. Za hip se zdi, da je zastor 
prozoren: „Zdaj bo Sin člove
kov poveličan in Bog bo pove
ličan v njem“: Ta naš Učenik je 
tudi Bog! A zakaj postaja zas
tor vedno bolj teman? „Če bi 
poznali mene, bi poznali tudi 
mojega Očeta.“ Kdo je ta njegov 
Oče ?

Filip spregovori: „Gospod, 
pokaži nam Očeta in zadosti 
nam bo.“

Oko Gospodovo ljubeče na 
njem počiva:

„Toliko časa sem med vami, 
Filip, in me nisi spoznal ? Kdar 
vidi mene, vidi Očeta !“

V Filipovih očeh je še me
gleno.

„Kako moreš govoriti: Po
kaži nam Očeta ? Ne veruješ, da 
sem jaz v Očetu in Oče v meni?

V Filipove oči prihaja svetlost.
„Besed, ki vam jih govo

rim, ne govorim sam od sebe: 
Oče, ki prebiva v meni, on iz
vršuje dela. — Verujte mi, da 
sem jaz v Očetu in Oče v meni. 
Če pa ne, verujte zaradi del 
Samih.“

V Filipu vstaja silna vera.
»Resnično, resnično, povem

vam : Kdor v me veruje, bo dela, 
ki jih jaz izvršujem, tudi sam 
izvrševal; in še večje ko ta bo 
izvrševal, ker grem jaz k Očetu.“

Filip na kolenih hvaležno 
jeclja : „Moj Gospod in moj Bog.“

Kako bodrilno ga gleda 
Gospod:

„Karkoli boste prosili v mo
jem imenu, to bom storil, da se 
Oče poveliča v Sinu. Če me bo
ste kaj prosili v mojem imenu, 
bom to spolnili

„Ako me ljubite, ohranite 
moje zapovedi.“

Filipu zveni jedrnata opo
roka v ušesih. Vedno veselejši 
postaja. Vedno opojnejša je vera. 
Kakor nalašč : prišli so do goric. 
Trta že cvete in čutom vsiljuje

že predokus vina . . .
Tudi Filip je kakor pijan 

tisti binkoštni dan. Tudi nanj je 
prišel drugi Tolažnik, Njegov in 
Očetov Duh.

Filip neutrudno potuje in 
oznanja veselo novico:

Rekel mi je: Filip, kdor 
mene vidi, vidi tudi mojega Oče
ta, aleluja. Ponovno mi je rekel. 
Aleluja, aleluja !

„Če bi mene poznali, bi 
vsekakor poznali tudi mojega 
Očeta. Odslej ga boste poznali 
in vidite ga, aleluja, aleluja, ale
luja . . . “

A ni v besedah naša moč. 
Naša moč je v delih: Ako me 
ljubite, spolnjujte moje zapovedi.“

Filip hodi neutrudno še da
nes po svetu, Filip neumorno še 
danes pridiga: Ako Ga ljubite, 
spolnjujte Njegove zapovedi. — 
Ne ljubite ga več, ker ne spol
njujete več Njegovih zapovedi. — 
Znova začnite izpolnjevati Nje
gove zapovedi in znova Ga bo
ste ljubili. . .  In Vanj verovali !

Filip hodi povsod po ze
meljski obli, tudi po sportnih 
igriščih, on, „ljubitelj konj“ in 
tudi v stadionu oznanja Njego
ve zapovedi.

Filip vedno pridiga, on nič 
ne počiva. Še posebej govori 
vsem oboževateljem zapovedi, 
dejanj in dela 1. maja, ko god 
svoj slavi ... Camplin.
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Glasi iz Slovenske krajine.
Na podporo Novin so da  

rüvale Sukič Rozina i Mešič Gi
zela iz D. Slaveč, Šinko Pavla z 
Rogaševec i Sukič Marija z Do
ličov vsaka 5 Din., Fujs Adela 
od Grada 10 Din., vse v Fran
ciji. Bog povrni.

Na misijone so darüvali : 
Pücko Ivan, Čentiba 15 Din. na 
misijon v junnanfu-i i Kolenc 
Agata, Gomilica na afrikanske 
misijone 10 Din. Uredništvo na
šega lista je poslalo prvi dar na 
Rakovnik, drügoga pa Klavero
voj drüžbi v Ljubljano.

Mejte srce. Od protina 
vküp potegnjeni siromak brez 
vrednosti je prišo na neko obči
no i proso, naj javijo na Sresko 
načelstvo njegovo zadevo. Ta za
deva je stala v tom, ka Siromaki 
za njegovo siromaštvo, štero je 
odpelao neki šoštar, dužen 130 
Din. Te šoštar se je odselo v 
drügi kraj pa siromak ne ve kraja. 
Sresko načelstvo bi to zvedilo, 
ar je ne prek mej države. I ob
čina, štera svojega predsednika 
i tajnika jako dobro plačüje, to
ga siromaka zgonila k fiškališi. 
Gde je tü lübezen do siromakov? 
Gde je tü dužnost, štero občine 
morajo spunjavati do svojih ob
čanov? Kakše srce ma občina, 
gda odpove podporo Siroti zato, 
zakaj je ta dana v sirotišnico?! 
Mejmo srce do siromakov. Ob
čine so v prvoj vrsti pozvane, 
da siromakom pomagajo, zato 
zbirajo tüdi ubožni sklad.

Toplo se zahvalim pre
sladkomi Srci Jezušovomi, da 
me je pomoglo, ka sam v po
polnoma pravičnoj pravdi zma
gao i ka tožiteo more plačati 
okoli 8600 Din. stroškov. - Kerec 
Mihal, Sobota.

Najšo se je bankač na 
cesti Bratonci — Sobota. V ban
kači je menša vsota penez. Last
nik naj se javi v Bratoncih št. 2

Siromaška kühinja v Len
davi je znova končala po pet
mesečnom obratüvanji v korist 
najsiromaškejšim svoje dobro
delno delüvanje, po Vüzmi do
bijo šče toplo hrano poldne sa
mo zaistino najsiromaškejši. V 
toj dobi se je razdelilo, kak se 
nam poroča, vsega vküp 13.365 
porcij. — Za sirmaško kühinjo, 
ki jo oskrbüjejo tak požrtvüvalno 
tükajšne šolske sestre, si je brez
dvomno pridobo največ zaslüg 
poleg dobrosrčnih domačinov i 
predsednika lendavske občine g. 
A. Bačič-a naš narodni poslanec 
g. Dr. F. Klar, ki je s svojov 
pripravlenostjov tüdi letos znova 
izposlüvao pri kr. banskoj upravi 
prav lepo podporo v te namen.

Na Popravilo r. k. župne 
cerkve v Lendavi so darüvali 
v dolaraj iz  Canade sledeči: Naš 
konzul v Montreali 2, Georges 
Sigmond 1, Tibaut Matjaš 2. 
Antolin Josip 0 50, Tomich Vic 
1, Horvat Imre 2, Zeffer Lajoš 
0 25, Boda Ferenc 0 25, Tóth 
Štefan 1, Toplak Stif 2, Berke 
Joc 025, Kiss Zigmond 0 50, 
Zneks Marga 0·50, Krampač Šte
fan 0·50, Horvat Ignac 0 50, Jal
šič Toni O·25, Albecht Sandor 
025, Bodolocki Ištván 0·50, Za 
koč Matjaš 0·50, Ritlop Marija 0·50, 
Bedernjak Štefan 0 50, Temlin 
Ida 0 50, Jaklovič Paul 2. Bog 
plačaj! — Bakan, župnik.

Sobota bo doživela dne 14. 
maja svoj veliki den v narodnom 
obrambnom deli. Da bi se pa ta 
vučitelska manifestacija za našo 
severno mejo kim lepše Zaklüčila, 
pride večer še pevski zbor Glas
bene Matice iz Ptuja, ki bo meo 
svoj koncert s pestrim sporedom 
v velikoj dvorani Sok. doma. 
Domačini ste prav prisrčno vab
leni, da posetite to prireditev.

Žižkovskoj godbi. Dragi 
možje! Pred leti, gda ste bili še 
nežni mladenci, so dühovniki 
ustanovili i vodili vašo godbo. 
Bili ste plemeniti, požrtvovalni,

zaistino oni, ki so v Sunce — 
Boga gledali i strmeli po visini, 
po jakosti. Določo se vam je 
namen: nikdar ne igrati v krčmi 
pri plesnoj veselici, nego izklüč
no pri verskih i narodnih prire
ditvaj brez plesa. Dovolilo se 
vam je igrati po gostüvanjaj i 
pozdrave za god. Držali smo vas 
i ste bili zaistino krščanska god
ba. — Par let pa že vmira stari 
düh pri vas. Sunce vas ne vleče, 
nego zaslüžek. Razločka med va
šov i drügimi bandami več nega, 
pa če je, je te, da igrate tam, 
kde niti one ne igrajo. Tak iti 
to ne sme naprej. Zavolo odgo
vornosti pred Bogom, določite 
si pravila, dajte je od višje cerk
vene oblasti potrditi i bodite za
istino edna cerkvena godba, ki 
Božoj časti ne bo škodila, nego

hasnila. — V nedelo smo obha
jali po Predpisi Višje cerkvene 
oblasti pobožnost sprave, pomi
renja za grehe, z šterimi se žali 
dobra Mati Marija. I vi ste te 
den jeli igrali v krčmi? Ste z 
igrov tolažili Marijino žalostno 
Srce? Celo nešterne kotrige Ma
rijine drüžbe lečejo za igrov i 
plešejo. Je to tolažba Marijinoga 
razžaljenoga Srca? Javno nasto
pate, javno gučimo samo za božo 
čast i vam na hasek. Bogajte nas. 
Bodite tisti, ki ste v začetki bili: 
Orli gledajoči v Sunce Kristuša.

Cankova. Na Cankovi se 
začne v kratkem graditi nova 
lüdska šola za 7 razredov. To 
bo prva nova šola v sobočkom 
srezi, ob državnoj meji. Vüpamo, 
da država i banovina to šolo na 
najsevernejšoj točki države s pod
poro primerno podpre, ar je tam 
veliko siromaštvo. Ugled države 
to zahteva. Gradbeno dovolenje 
je oblast že izdala. Licitacija 
gradbenih del na Cankovi na ob
čini bo 18. maja t. l. Na to se 
obrtnike opozarja.

Širiteloma na Melinci i 
v Ižekovci. Vaši naročniki majo 
samo telko v zadrugi, kak je taj
nik izpisao. Vsaka zadruga pred
piše po zakoni za svojega Člana 
vstopnino i jo te more plačati kak i 
knigo, štero dobi. Pri Agrarnoj za
drugi košta kniga ali legitimacija 
samo 1·— din, kda pri vnogij 
zavodaj košta dosta več. Vstop
nina je pa določena za 10·— din. 
i to od sodnije potrjeno. Za raz
glase v slüžbenih novinaj, za 
knige več jezer članov i drüge 
Pisarniške potrebčine, za neštete 
vloge i razglase teh, kda se je 
zadruga borila za znižanje cene 
pri agrarnoj zemli, te penez niti 
ne bi bio zadosta, či se ne bi 
delalo pri  njej brezplačno. I zad
ruga je najmenje 100 miljon din. 
prihranila našemi lüstvi s svojov 
borbov, vüpamo se, ka njoj to 
za te velki dar vedno ostane 
zahvalno i ka de z začüdenov 
zahvalnostjov ponavlalo: glejte, 
za velikansko dobroto Agr. zad
ruge, za kritje njenih prevnogih 
stroškov smo v 12 letaj njenoga 
obstoja letno niti celo ednoga 
dinara ne plačali. Tak to pra
vično delo stoji.

Na podporo naših listov 
so dali naši izseljenci v Engen
ville 26. aprila 73 frs, v Tigy 
24. aprila 30 frs. Bog plačaj.

Martinišče v Soboti. Os
vetek Marije Pomočnice bomo 
obhajali letos na risalsko nedelo, 
5. junija. Z ednim bomo obha
jali te tüdi 50 letnico smrti sv. 
Ivana Boska. V soboto večer, 4. 
junija bo vünej na prostom aka
demija na čast Mariji Pomočnici 
i na čast sv. Ivani Boski. Na 
svetek sam bo pa glavna sveta 
meša tüdi vünej na prostom. 
Procesijo bomo meli tüdi letos 
popoldne. Častilci Marije Pomoč
nice i sv. Ivana Boska, vdeležite 
se toga svetka v kak najvekšem 
števili.

Koncert kobiljanske šol
ske dece se bo vršo v Lendavi 
to nedelo, 15. maja popold. ob 3.

Slüžbo je dobila gd. Ka
nižaj Jolanko i to pogodbeno po
što v Ivanjkovcih. Sirotika je leta 
dugo bila brez slüžbe, štero njej 
je vzeo bivši režim na laži ne

koga razvüzdanca, ki 
bi jo rad v roke dobo, 
pa ga je odbila. Zla
gao je na njo, ka je 
njeni brat oficir na 
Madjarskom i madjar
ski špijon. Dokazao 
je pa drüžinski list, ka 
brata nikdar ne mela. 
Tak laže na poš
tene hčeru i siné Slov. 
krajine. A pravica je, 
hvala Bogi, zmagala.

Beltinci. Zdaj 
meseca maja so vsa
kši večer v našoj far
noj cerkvi šmarnice 
na čast Marije naše 
nebeske matere. Naj
prvle je kratek navuk 

pri Marijinom oltari nato pa pev
ski zbor zaspevle litanije, nazadnje 
blagoslov. Pridite i častite Ma
rijo v punom števili posebno pa 
dečki i dekle.

Zgüblene tožbe. V soboč
kom srezi, kak znano, so bile 
pred nedavnim časom vekše spre
membe v pogledi razdelitve ves
nic na posamezne občine. Te 
spremembe so se vse izvršile na 
prošnje prebivalstva samoga, šte
ro je zahtevalo, naj se občine v 
glavnom prekomasirajo tak, kak 
so bile svoj čas stare notari šje, 
s šterov razdelitvijov je bilo naše 
lüdstvo nadvse zadovolno i neš
če meti nikših sprememb v ob
činaj. — Ništerni hujskači so pa 
napelali ništerne lüdi po naših 
vesnicaj, da naj vložijo proti do
zdajšnjoj prekomasaciji občin to
žbo proti ministri za notrašnje 
zadeve. Med lüdstvom se guči, 
ka vnogi niti nej znao, da so bili 
podpisi od lüdi pobrani v veči 
mestaj pod najrazličnejšimi oblü
bami, tak da velka večina niti ne 
znala, da se ide za kakše tožbe. 
Zdaj so pa te tožbe že vse za
vrnjene, kak popunoma nepra
vilne i bodo tisti, šteri so tožili 
samo mogli nositi vse tožbene 
stroške. Mislimo, da naše lüd
stvo že itak ma vsešerom pre
več nepotrebnih stroškov, zato 
moramo najostrej nastopiti proti 
tistim, šteri naše lüdi napelavlejo 
k tomi, da vlaga takše tožbe, od 
šteri že vsakše dete mora znati, 
da bodo naprej zgüblene.

Našim v Franciji na zna
nje. Večkrat naročite kakšo mo
litveno knigo pri uredništvi No
vin i Marijinoga Lista. Mi naro
čitev drage vole izvršimo i na
ročeno plačamo. Vas pa košta 
Poštnina od penez preci dosta 
po pošti. Naj vam tü pomoremo, 
vam naznanimo sledeče: odse
mao vse, ka naročite, plačate 
pri g. Camplini, naši listi pa ž 
njim že obračunajo.

Beltinci. Telko 
novic se malo ge godi 
kak prinas. To se ra
zmi, da smo mi bel
tinčarje malo v vekšem 
varaši. Da pa te no
vice so za naš varaš 
nej čast, nego sramota. 
Takši novic si ne Že
lemo. Pri g. Ostrci so 
najmre beltinski dečki 
spokradnoli do 30 me
trov pšenice; bilo jih 
je najmre 5, šteri so 
spadali v to drüštvo. 
Da je trgovec opazo, 
da njemi je zrnje več
krat razbrcano po ma
gazini, je strašno bio 
razburjeni. Zato je o
proso orožništvo, da 
bi vnoči stražilo i re
san se je posrečilo, 
da so orožniki prišli 
na sled tem dobrim 
gospodom. Mi beltin
čarje dobro poznamo 
te gospode. Samo sra
mota velka je to, ka 
so nešterni kmetski 
dečki.

Naš pastir pase 2500 ovc v Franciji.

Velika tuljava, v šteroj zemelski magnet ne kaže 
več nikšega vpliva. Zemla je najmre puna ma
gneta, štera vleče k sebi. A v toj tuljavi več ne 

vleče, zato so preiskave ležejše.

ZAHVALA.
Vsem, ki so ob težki, nenado

mestljivi izgubi našega ljubega so
proga in očeta

HORVATA JOŽEFA 
sočustvovali z nami in  izrazili svoje 
sožalje, mu poklonili cvetje in vence, 
se najsrčneje zahvaljujemo. Posebej 
se še zahvaljujemo g. dr. Gregorcu 
Albinu za požrtvovalno nego tekom 
pokojnikove bolezni, častitim gg. 
duhovnikom, pevcem, ter vsem pri
jateljem in znancem, ki so ga v to
likem številu spremili na zadnji poti.

Sobota, dne 6. maja 1938.
HORVATOVI.

V Rafaelovo drüžbo sto
pila K ram pač Roza  s Trnja, 10 
frs 26. aprila v Parizi plačala čla
narine. Na podporo drüžbe sta 
dali 23. aprila v Bourges dve 
Sestri Troyok 90 frs.

rüjejo zatajüvanje, po nedelaj pristo
pijo k sv. prečiščavanji, posebno pa 
29. maja, kda se kongres zaklüči. 4. 
Maja 29. sv. meša pred Najsvetejšim, 
predga od Najsvetejšega i sküpno sv. 
obhajilo. Popoldnevi ali predpoldne
vom molitvena vöra pred Najsvetejšim, 

U stanovna listina za novo 
župnijo Presv. Srca Jezušovoga 
v Polani. Oglasnik lavantinske 
škofije objavla ustanovno listino 
nove fare Srca Jezušovoga v V. 
Polani, štera šte 320 domov i 
1985 düš.

NAZNANILO. Naznanjam, da sem se 
s svojo delavnico z Začetkom maja 
preselil iz Črensovec v Odranec v hišo 
prek od šole. Vsem, ki potrebujejo kak
šnih reči, spadajočih v mojo stroko, 
jamčim za solidno izvedbo in takojšnjo 
postrežbo. Vsem odjemalcem se naj
topleje priporočam Šebjanič Jožef, 
mizar, Črensovci, sedaj Odranci št. 71

Službena naznanila
Protituberkulozni teden 

od 8. do 14. maja t  l. Boju 
proti tuberkolozi in skrbi našim 
jetičnim bolnikom je tudi letos 
posvečen en teden, v katerem 
se bodo vršila razna predavanja, 
ki naj poučijo narod o bistvu je
tike na kateri bolujejo najširše 
ljudske mase, njeni nevarnosti 
ter o kako se obvarujem o. Obe
nem se bodo v tem tednu vršile 
razne zbirke, prodajali odkupni 
listki, pri čemur bode sodelovala 
Šolska mladina. Pomembnost boja 
proti jetiki je dovolj povdaril g. 
ban o priliki svojega nagovora 
ob otvoritvi protituberkoloznega 
tedna.

Krajevna Protituberkolozna 
liga v Lendavi namerava letos 
otvoriti protituberkolozni dispan
zer in stoji v pogovorih za na
bavo röntgena. S tem bo otvor
jena za revne jetične bolnike 
zdravniška posvetovalnica in bo 
najširšim slojem dana možnost, 
da se z zdravnikom posvetujejo 
brezplačno o svoji bolezni in 
prejmejo navodila za zdravljenje.

Protituberkolozna liga v Len
davi poziva vse prebivalce k so
delovanju : Darujte v okviru ted
na za protituberkolozno ligo in 
se udeležite predavanj !
Krajevna protituberkolozna liga.

1 968/87 - 6

Dražbeni oklic.
Dne 13. junija 1938. ob ½11 uri 

bo pri podpisanem sodišču v sobi š t . 
22 dražba nepremičnin. Zemljiška knji
ga Genterovci vl. št. 371 B 8 l|2-ica 
parc. št. 5|2 stavbišče v vasi, sedaj 
hiša š t  12 z  gospodarskim poslopjem 
in dvoriščem. Ceniku vrednost : 4.500 
Din, vrednost pritikline : — najmanjši 
ponudek : 2.250 Din, varščina : 450 D.

Pravice, katere bi ne pripuščale 
dražbe, je oglasiti pri sodišču najpoz
neje pri dražbenem naroku pred začet
kom dražbe, sicer bi se jih ne moglo 
več uveljavljati glede nepremičnine v 
škodo zdražitelja, ki je ravnal v dobri 
veri. — V ostalem se opozarja na 
dražbeni oklic, ki je nabit na uradni 
deski sodišča.
Okrajno sodišče v D. Lendavi, 

dne 2. aprila 1938.

I  993/37 ˗ 9

Dražbeni oklic.
Dne 13. junija 1938 ob 9 uri bo 

pri podpisanem sodišču v sobi št. 22 
dražba nepremičnin zemljiška knjiga 
Lipovci vl. št. 6, l|2-ica parc. št.629|l 
njiva, l|2-ica parc, št. 639|2 njiva, vl. 
št. 7, l|2-ica parc. št. 1034 njiva. Ce
nilna vrednost: 4.500 Din., vrednost 
pritikline : — najmanjši ponudek : 3.000 
Din., varščina : 450 Din.

Pravice, katere bi ne pripuščale 
dražbe, je oglasiti pri sodišču najpoz
neje pri dražbenem naroku pred začet
kom dražbe, sicer bi se jih ne moglo 
več uveljavljati glede nepremičnine v 
škodo zdražitelja, ki je ravnal v dobri 
veri. — V ostalem se opozarja na draž
beni oklic, ki je nabit na uradni deski 
sodišča.
Okrajno sodišče v D. Lendavi, 

dne 22. marc. 1938.

Razgled po katoličanskom sveti.
Navodila za molitve pred ev

harističnim kongresom v Budapešti 
za lavantinsko škofijo i apoštolsko 
administraturo Slov. krajino. Naj te 
kongres rodi obilen dühovni sad, naš 
Prevzvišeni knezoškof predpišejo sle
deče : 1. Dühovniki po nedelaj vzeme
jo molitev pri meši od Najsvetejšega. 
2. Po nedelaj i svetkaj pri večernicaj 
se zmoli Očanaš, Zdrava bodi Marija, 
Diha bedi Bogi z etov molltvijov : Mo

limo. Gospod Jezuš, Ti si nam v 
Presvetom Oltarskom Svestvi zapü
sto spomin svojega trplenja i vez 
svoje lübezni. Ponizno Te prosimo, 
blagoslovi svetovne evharistične 
kongrese. Dodeli jim popolen uspeh, 

i daj zlasti mednarodnomi kongresi v 
Budapešti, da prinese zaželjena 
zarjo mirü pa edinost med narodi i 
Tvojoj lübezni. Amen. — 3. Verniki 
s šolskov mladinov naj vsaki den da

VABILO
na XIII. redni občni zbor
KMEČKE POSOJILNICE v M. SOBOTI 
r. z. z n. z. ki se vrši dne 26. maja 
1938 ob 13 uri v prostorih posojilnice. 

Dnevni re d  :
1. Čitanje zapisnika zadnjega obč

nega zbora.
2. Poročilo načelstva,
3. Poročilo nadzorstva.
4. Odobritev rač. zaključka za l.  1937
5. Slučajnosti.

Ako bi ta  občni zbor ob do
ločenem času ne bil sklepčen, se 
vrši eno uro pozneje drugi občni 
zbor z istim dnevnim redom in na 
istem mestu ne glede na število na
vzočih članov. Načelstvo.
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„HIZICKI DOMACOJ“
Pisma naših z tüjine
Ave Marija. Tigy, 30. IV. 1938.

Velečastiti g. urednik !
Kak vam je bilo že znano, 

smo se tüdi letos z velkim ve
seljom pripravlali za slovenski 
svetek Bele nedele v Tigy ! Kak 
nam je potekeo te naš svetek, 
vam ščem na kratko napisati. V 
petek je bilo tak žalostno vreme, 
dešč i S n e g  sta se ponüjala, pa 
tüdi v soboto popoldnevi ne bilo 
dosta inači. Mislila sem si. „Lübi 
Bog“, što de mogo priti, či de 
takše vreme, posebno tisti, ki so 
tak deleč od Tigyja. Toda nej 
so se zbojali slaboga vremena 
naši dobri Slovenci, kajti že v 
soboto večer jih je prišlo 5, ki 
so gor nad 70 km deleč i dve, 
ki sta pa gor nad 100 km deleč. 
Tak nas je bilo v soboto večer 
9 pri spovedi. Po končanoj spo
vedi smo se ešče stavili za ne
kaj časa. V krogi našega Sloven
ska dühovnika smo se počütili 
nad vse srečni, vej že njuv smeh
lajoči se obraz i dobro srce mora 
razveseliti vsakoga. Naskori nam 
je odbila 11 vöra v  törni, potem 
pa nej bilo drüge pomoči, da 
širio se poslovili eden od drü
goga, želeli lehko noč, pa na ve
selo svidenje vütro.

Le nekaj vör smo prespali 
i bila je že pred nami Bela ne
dela, prišeo je den, po šterom so 
hrepenela naša slabotna srca. 
Kak žmetno smo čakali našega 
slovenskoga dühovnika, smo po
kazali s tem, da smo se zbrali 
resan v velikom števili. Naj ome
nim tüdi raznovrstne lüdi, šteri 
so bili tüdi pri spovedi. Bila je 
edna Vogrica, nekaj Horvatov pa 
Horvatink i še par Polakov, vsi 
drügi pa sinovi i hčere Slovenske 
krajine. Te se je nagibalo proti 
poldnevi, oblaki so jemali slovo 
eden od drügoga, na nebi pa se 
je prikazao milo sunce, štero 
nas je pozdravilo s svojimi bo
žajočimi žarki. Vlč. g. Camplin 
so tüdi bili gotovi z spovidava
njom. Naskori nato se začnola 
meša, bila je najmre popevana, 
kajti popevane meše šče sploh 
nesmo meli, či tüdi smo že prle 
štirikrat meli slovenski svetek. 
Pri sv. meši smo tüdi fajn odgo
varjali na vse mešnikove reči, 
pa vmes spevali naše lepe cer
kvene pesmi.

Med našim veselim speva
njom pa enkrat zaslišimo od ol
tara glas vabila, zvonček se og
lasi i nas vabi. „Pridite k stoli 
Gospodovomi !“ .Pridite i sprej
mite v svoje srce Njega, ki ma 
vso sladkost v sebi“. Tak nas je 
s čistim srcom i z mirnov vest
jov bilo pri sküpnom sv. obhajili 
okoli 70 Po sv. meši je bila 
predga. Lepe reči, štere smo čüli 
pri predgi, smo si globoko vtis
noli v naša srca, štera nam bodo 
ostala v düševno i telovno po
moč, tüdi v našem bodočem ži
vlenji. Po opravlenoj pobožnosti 
v cerkvi smo se pa pred cerkvi
jov fotografirali i nato šli k obedi 
na farof. Bilo nas je pri sküp
nom obedi 55. Kda smo pa ma
lo privoščili našim lačnim želod
čkom, te pa zaspevali tak naše 
vesele pesmi, ka je še rüm šo

v obednici. Nato so bili trije 
lepi govori. Prvi govor so meli 
Gujtman Jožef iz Filovec. Drügi 
govor so meli vlč. g. Camplin i 
tretji govor je mela Nemec Tre
zika iz Strehovec. Po obedi smo 
šli k večernici. Pri večernici smo 
vsi enoglasno spevali litanije M. 
B. Potem je bio blagoslov z „Naj
svetejšim !“ Nazadnje pa smo šče 
molili za vse tiste, šteri so nej 
mogli priti, i tüdi za tiste, šteri 
so nej šteli priti, vseedno nas je 
bilo vseh vküp okoli 90. Bili so 
tüdi takši med nami ka so ešče 
pred par dnevami potrebüvali 
zdravniške pomoči: celo eden je 
bio tüdi, ka je komaj eden den 
prle prišeo domo z bolnice. Na 
njegovom obrazi nej bilo drügo 
viditi, kak žrtev velke bolezni. I 
kelko jih je bilo tüdi takši, da 
so zadnje svoje moči zbrali i tak 
priromali v Tigy. Vse pa, ka smo 
te den včinoli, smo včinoli iz 
lübezni do našega trpečega Zve
ličara, ki prebivle v tabernakli 
noč no den i vabi k sebi vse: 
„Pridite k meni vsi, šteri ste otrü
jeni i jaz vas bom olehkoto !“ 
Vnogi je svoj teško zaslüženi pe
nez potrošo, posebno tisti, ki so 
zdelečega prišli, ali nišče se nej 
pregovarjao zato, vsaki si je mi
slo samo to, ka se bar dnes raz
veselim med domačimi lüdmi: 
Kajti bridke vöre, teški dnevi, 
nam v tüjini so páč vsem ! Zato 
ví vsi v miloj domovini, spom
nite se v molitvaj nas, pa 
sprejmite ednok nazaj veseli nas 
vse v naroče svoje. Nato pa je 
prišla vöra ločitve. Teška je bila 
naša ločitev; toda z veselim vü
panjom, da se ešče ednok v tom 
leti veseli znajdemo. Potem so 
se pa edni z autobusom od
pelali na edno i drügi pali na 
drügo stran. A spomin našega 
veseloga svetka, nam bo ostao

za vsikdar v spomini. Tüdi vi, 
vlč. gospod, ste nas že zapüstili 
v nedelo. Prehitro so minole 
vöre, štere ste bili med nami. 
Samo prehitro je prišeo autobus, 
z šterim ste se odpelali tüdi vi. 
Niti ne bilo mogoče, da bi se 
vsaki posebi poslovo od vas, pa 
se zahvalo za dobrote, štere ste 
te den skazali nam. Zato se vam 
jaz vu imeni vsej zahvalim za 
vso Vašo požrtvovalnost i za vse 
ka ste dobroga doprinesli našim 
düšam. Kajti naše düše so že 
ječale pod teškim bremenom gre
hov, pa v í ste je zopet nazaj 
spravili z Bogom. Za vse to naj 
vam bo smileni i dober Jezuš 
bogat plačnik. Ka pa mi mora
mo dobroga včiniti za vas, je to, 
da se Vas bomo vsaki den spo
minali v naši molitvaj.

Ropoša Marič ka, 
Dokležovje, v Franciji.

Govor, šteroga je v Tigy-i 
med obedom mela Nemec Tre
zika iz Strehovec:

Velečastiti gospod ! Prvič 
dnes smo mi vu Vašem varstvi ! 
Prošnje naše neste vi zavrgli, pri
šli z veseljom ste med nas ! Poti 
teške neste se bojali, ar ste mi
slili samo na to, da bi najšli čredo 
svojo, ka b i njoj bili na pomoč ! 
Tak smo m i vašo prvo pomoč 
najšli že p r i  sv. spovedi, tam 
odprli ste nam pot v nebesa, olaj
šali ste nam srce ! Drügo Vašo 
pomoč smo pa najšli pri stoli 
Gospodovom, tam presrečni smo 
sprejeli prvič Jezuša od Vas ! 
Jezuša mi bomo zdaj lübili, slü
žili Njemi verno vsikdar. Vas pa 
mi dnes že prosimo, pridite več
krat šče med nas, pridite ozdra
vlat düše naše, pa hranit je z hra
nov angelskov. Za vse pa, ka 
ste že i ka bote dobroga za 
nas včinoli, naj vam sam Večni 
bo plačnik. Tüdi mi vam dnes 
oblübimo, da molili bomo mi za 
vas, za pastira našega. Zdaj pa 
vas pozdravlam vu imeni vsej 
nas, ki smo dnes zbrani okoli 
vasi Bog vas živi ! „Bog živi 
našega dobroga dühovnika !“

Pozdrave pošilajo iz Fran
cije: H ozjan Katica z  H otize sta
rišam, brati, sestram, g. dühov
niki hotiškomi i prijatelicam i 
uredniki Novin, komi naj lübi 
Jezuš plača trüde, doprinešene 
za izseljence; Sukič Jozefa  z 
gračke fare uredniki Novin, svo
jim dragim starišom, bratom, se
stram, sosedom i celoj gračkoj 
fari z g. duhovniki vred, vsem 
žele zdravje; Andrejek Ana i 
Zrim Hilda svojim starišom, bra
tom i celoj Slov. krajini ; Novine 
i M. list so radost v tüjini, Bog

naj plača trüde uredniki i jih 
živi ; Sukič Rozina z  Dolnjih Sla
več, lübim starišom, bratom, 
sestram, krstnoj botrini, celoj 
Jürjanskoj fari z g. dühovniki 
vred i vredniki Novin, komi se 
najlepše zahvali za redno poši
lanje Novin i Mar. Lista ; Horvat 
Ignac v Franciji z Žižkov uredniki 
Novin i žižkovskoj godbi, vse naj
bolše žele v tom veselom doma
čem kraji i se zahvali na rednom 
pošilanji Novin; Fujs Adela od 
Grada uredniki Novin, gračkoj 
fari z g. dühovniki vred, stari
šom, bratom, sestram i celoj rod
bini ; zahvali se na naših listaj 
i kalendari i žele iz zahvalnosti 
za skrb pri izseljencih dugo živ
lenje uredniki; H orvat Eufemija 
iz  D. Bistrice v Franciji : Dragi 
mi g. vrednik ! Obrnem se k vam

s svojov slabov pisavov ino vas 
najlepše pozdravim ino se vam 
srčno zahvalim za vaše vse trüde, 
štere nosite za nas izseljence. 
Naj vam bode večni Bog plač
nik. Tüdi prav vesela sem, da 
sem izvršite svojo spoved pri 
našem slovenskom dühovniki. 
Vedno prosim lüboga Jezuša i 
Bl. D. Marijo, naj me čuva i 
ravna pa dobroj poti, da ne pri
dem v nikše sküšnjave. Prečas
titi gospod Klekl, celo telo se 
mi je strosilo od velkoga veselja, 
gda sem dobite Novine do rok. 
Poslala sem vam za Novine 100 
fr., ka de više darüjem na čast 
prečastiti, Maloj Tereziji, naj me 
čuva v tom dalešnjem kraji i 
ravna po dobroj poti. Tak tüdi 
pozdravlam celo črensovsko faro 
i njene düšne pastire.

Ka novoga po sveti.
Letalo se ponesrečilo, 

štero je vozilo s Tirane od kra
levske svadbe kralevske goste 
domo. Sam albanski poslanik je 
tüdi mrtev i ž njim vred 18 
potnikov. Nesreča se je zgodila 
poleg Neapla. Ne to boži opo
min za samo civilni zakon?

Od kod te mrzeo čas. 
Vsi ešče pomlimo, da je vreme 
bilo februara, celo pa marca milo
i toplo. Tak je bilo tüdi na sevri 
pri Ledenom morji. Zavolo top
line so se ledeni bregovje začeli 
topiti i plavati po morji doli 
proti nam. Inda so plavali 1 ali
2 meseca kesnej, kda je pri nas 
že vroče bilo i zato smo mrzlo
ga vala ne tak opazili. Zdaj v 
ranom sprotoletji, kda je pri nas 
ovak ešče tüdi hladno, pa te le
dene gore povekšavajo hlad
noščo. Svoj čas je ledena gora 
potopila najvekšo ladjo sveta,

Titanic. Te gore so visoke do 
30 metrov, edenajstkrat teliko, 
pa jih je pod vodov. Zato 
jaj ladji, v štero vdari takša gora. 
Proti tem goram se tak branijo 
lastniki ladij, da držijo stražne 
ladje v tistom kraji, kde te gore 
plavajo. Te stražne ladje, kda 
takšo plavajočo ledeno goro ova
rajo, z vsemi štüki strelajo na 
njo, dokeč je ne razdrobijo. Če 
se ne da razdrobiti, zvrtajo pa
zlivo na goro lüknje, te napunijo 
z dinamitom, ga vužgejo potom 
žnjore i tak goro razstrelijo.

Velika Vročina v Ameriki. 
V Severnoj Ameriki je v ednoj 
noči nastala tak velika Vročina, 
da je poskočite od 12 do 34 
stopinj. Na stotine lüdi je zbe
težalo. Dobili so sunčarico i 
ali vmrli ali pa so spravleni na 
zdravlenje v bolnice.

Ka se godi po domovini?
Dr. Korosec častni občan 

mesta Ljubljane. Maja 3. je 
na slavnostnoj seji ljubljanskoga 
mestnoga sveta enoglasno zvo
ljen dr. A. Korošec, minister za 
notrašnje zadeve, za častnoga 
občana mesta Ljubljane. Predlog 
je stavo župan dr. Adlešič Jurij 
i se zglasi: V zahvalo za zma
govito Vodstvo slovenskoga na
roda v boji za sloboščino i za 
uspešno sodelovanje pri nasta
vitvi, vreditvi kraljevine Jugosla
vije, pa iz zahvalnosti za velike, 
zvünredne zasluge za naše Vse
učilišče i za akademijo znanosti 
i umetnosti, pa za slovensko 
prosveto sploh; ravno tak pa

tüdi za zasluge na gospodarskom 
poli, predvsem pa za vnoge po
sebne zasluge za Ljubljano, ime
nüje mestni svet ljubljanski g. dr. 
Antona Korošca, ministra notraš
njih del, za častnoga člana mest
ne občine ljubljanske.

Celski kulturni tjeden. 
Maja 1. se je odpro kulturni tje
den v Celji pred odličnimi gosti, 
na čeli njim g. dr. Marko Natla
čen, ban. Notranji minister dr. 
Anton Korošec je brzojavno po
zdravo to lepo kulturno prireditev.

Njeg. Vel. krao Peter ӀӀ. pokro
viteo mladinskoga tabora. Njeg. Vel. 
krao Peter II. je prevzeo pokrovitelstvo 
nad mednarodnim mladinskim taborom, 
ki se bo vršo meseca julija v Ljubljani,

„Bitka“ pri Sedan-i.
Ne zamerite mi, prosim, da 

sem dao takši naslov: té stavek 
mi je ostao živo v spomini še 
iz gimnazijskih let.

Zadnjega aprila sem se pe
lao z „gare de l’ est“. Tik pred 
odhodom sem zagledno, da na 
bližanji vlak stopa eden starejši 
dühovnik, ki ga sprevaja eden 
mlajši, pa toga starejšega želez
ničar izredno vljudno sprevaja. 
Tak se mi je vidilo, kak da bi 
bio kardinal Verdier. Drügi dén 
sem zaistino čteo v „svojem“ 
dnévniki, da so prvoga maja v 
Domrémy slavili mladost sv. Ivane 
d’Arc in se jih je zbralo 20000 
pa je tam spregovoro tüdi kar
dinal Verdier : te sem se pa na 
kolodvori nej zmoto!

R izdajo 263 km je naš 
brzec(rapide)prevozo v 3 vöri 35’. 
Na kolodvori v Sedan-i so me 
že čakali „Andraš“. Zdaj se pa 
začne „bitka“: čüla sva strelanje 
vojakov, ki so se vežbali. Zgla
s a  se najprle pri g. plebanoši. 
Pravijo mi, da od püšpeki je še 
nej prišao odgovor za mojo „ju
risdictio“, a oni mi jo zaednok 
itak dajo, ka sva müva svoje 
včinola: pisao sem na škofijo 
jaz i on i... „suppleat Ecclesia !“

Komaj prideva z Andrašom 
do lepoga novoga znamenja be
loga orla v spomin † vojakom, 
že mi začnejo razlagati: To so 
„naši travniki“, to pa „naše nji
ve“ ; pa kak je doma pri hiži, ka 
je jako dober stari gospod, ki 
ima v rodi celo dühovnika, šteri 
večkrat pride na obisk.

„Vütro gvüšno v cérkev 
pride tüdi več Francuzov, lejko 
tüdi njim par reči povejte ?“

„Znate Andraš to je nej 
malo delo. jaz sem pa ešče malo 
mesecov Franciji“.

Na „marofi“ so me jako 
prijazno sprejeli in smo se raz
govarjali skoron do pounoči; 
vért mi je ovado, da se je za
oblübo, da bo do smrti naro
čeni na katoličanski dnevnik „La 
Croix“ (Križ), ravnotak njegovi 
bratje.

Drügo zajtro smo srečno 
prišli v cerkev, Slovencov nas 
je bilo samo 12, ali Francuzov 
je telko prišlo, da so vse klopi 
zasedli, pa jih nega malo. Med 
mešov sem Francuzom prečteo 
francuski evangelij. Na konci me
še sem se pa potrso, pa sem 
njim francuski spregovoro:

. . .  smatram za dužnost, da 
vam spregovorim, da ste se zbrali 
v tak lepom števili, ka je pri 
vas na deželi nej več navada...

slika dobroga Pastira je bila v 
prvih časih krščanstva najbole 
prilüblena prispodoba Odrešeni
kova . . .  Pastir je dao živlenje 
za ovce . . .  Naš čas je podoben 
prvoj dobi krščanstva, to nam 
sam papa, vidna glava Cerkve, 
ponovno pravi. . .  Prepričani sem, 
da Francija, dežela ne samo pre
prostih svetnikov, nego tüdi své
tih kralov, toj dobi prinese častni 
delež, da se Francija prebüja... 
To so bile glavne misli, ki sem 
jih tolmačo francusk i m vernikom, 
pred krasnim oltarom Srca Je
zušovoga, prvo nedelo meseca 
majnika. Francuzi so pazlivo sle
dili Slovenskim litanijam Srca Je
zušovoga, nato so odišli.

Te sem pa našim gučao od 
dobroga Pastira, ki so ga kak 
takšega že v staroj zavezi napo
vedali preroki, ki je na Njega 
Krstiteo pokazao kak na Agnje
ca, ki odjemle grehe. — Ki po
zna ovce po imeni (kak tüdi jaz 
mam priliko) z vsemi njihovimi 
težavami. Ki je Petra za nasled
nika postavo, naj po téčnih paš
nikaj vodi ovce, s svojimi po
močniki. — Ki Njemi skrivno ra
zodetje spevle že zdaj večno za
hvalnico: Vreden je Agnjec, ki 
je bio darüvani, da sprejme moč 
in božanstvo . . .  aleluja. — V 
belih oblačilih in s palmami v

rokaj. — Bili ste blodeče ovce, 
zdaj ste se pa preroditi in ste 
kak mladi agnjeci, ki so ravnoč 
prišli k stüdencom, vsa s svet
lostjov napunjeni. — Zdaj je vaša 
dužnost, da ovce, ki še blodijo, 
pripelate k pravomi Pastiri, z 
molitvov, najbole pa s trplenjom. 
Ovači de njüvo srečanje z Ag
njecom strašno tisti zadnji dén, 
gda do zavrženi trepetali pred 
čemerami Agnjeca in gore pro
sili, naj jih skrijejo . . .

Vért našega Andraša je bio 
tak dober, da nas je vse vküp 
povabo na obed i to jako dober. 
Samo, ka nas je na poti pošteno 
dešč prao, pa še sneg zmes.

Nato me je sam vért odpe
lao na koleslini z dvema velkima 
potačoma na kolodvor, vmes mi 
pa še on kazao svojo zemlo pa 
skrite utrdbe kre reke Meuse. 
Na kolodvori se je vnožina ko
munistov pripravlala za obhod 
po mesti.

Vidim, da ste razočarani : 
poročilo ide proti konci, pa še 
itak nikšega glasa od napove
dane „bitke“. Vej sem pa celi 
čas gučao od nje ! Borili smo 
se sami s sebov, s hüdim dü
hom; za tiste, ki več ne marajo 
za vero, pa — če ščete — še s 
slabim vremenom . . .  Camplin,

Novine izhajajo vsaki četrtek za prišestno nedelo. — Za tiskarno Balkánji Ernest, Dolnja Lendava. — Izdajatelj in urednik : Klekl Jožef, župnik v pok.


